向梁振英頒任命書 提兩大期望

馬馬馬馬人

候任行政長官梁振英今日從國務院總理溫家寶手上接過任命書。溫總理向梁振英和下屆政府班子提出兩大期許:堅持團結香港各界人士,消除分歧和矛盾,做到集思廣益;成為清廉的為政者,達至政通人和,凝聚人心以開拓施政的新局面。他希望梁振英不要辜員港人的期望、信任和中央的厚望。梁振英明日亦會獲國家主席胡錦濤接見。

【本報記者陳錦輝北京十日電】

梁振英約在下午三時五十分到達中南海,溫家寶已於紫光閣等候,兩人見面時先握手,並由國務委員兼國務院秘書長馬凱宣讀國務院令,宣布委任梁振英爲香港特別行政區第四任行政長官。梁振英由溫家寶手上接過任命書後,便與一衆與會人士合照。

★未來五年是關鍵期

溫家寶發言時稱,祝賀梁振英擔任第四任行政長官,形容他接過任命書的同時,亦是接過沉甸甸的責任,而未來五年是香港發展經濟、改善民生、推進民主的關鍵時期,因此他對梁振英和特區的新班子有兩點期望,包括堅持團結香港各界人士,以及成爲淸廉的爲政者。

溫總理指出,履行好特區行政長官的職責,要堅持團結各界人士,消除分歧和矛盾。他又指出,爲政者和做人都要清廉,「那麼整個香港就會出現一種政通人和的局面,就會凝聚大家的人心,開拓施政的新局面。」他訓勉梁振英要努力和忠於職守,不辜負全體港人的期望,不辜負全體港人的信任,不辜負中央的厚望。

梁振英回應說,衷心感謝溫總理的勉勵,他感謝中央委任他爲新任行政長官,同時亦深感責任重大,因爲香港未來五年的機遇和挑戰並存,重申會不斷努力,團結各界和各個階層人士,發揮好香港的優勢。他強調,會特別團結基層人士,爲香港未來發展共同齊心努力,「讓香港的經濟和社會發展能夠穩步前進,從而消除香港長期以來存在的一些深層次矛盾。」梁振英又指,廉政是香港長期以來奉行的重要核心價值之一,他未來一定會努力做到。

會面歷時一小時,出席會面的包括副總理王岐山、國務 委員劉延東、港澳辦主任王光亞、中聯辦主任彭清華及港澳 辦副主任張曉明等。

新華社傍晚發稿,指梁振英獲頒發任命他為中華人民共和國香港特別行政區第四任行政長官的國務院令,並引述溫家寶於會面時的部分內容,指目前香港正面臨經濟下滑與通貨膨脹的雙重壓力,住房、就業、醫療等民生問題比較突出,故未來五年對香港的發展至為重要。

☆ 讓公衆看到新希望

溫家寶認爲,新一屆特區政府要把發展經濟、改善民生 放在各項工作的首要位置,而香港作爲高度自由開放的經濟 體,具有法制完善、人才充足、國際金融和航運中心的獨特 優勢,因此要充分利用有利條件,發揮優勢和克服困難,提 升香港經濟的競爭力,實現長期繁榮穩定。

他又特別提到,梁振英要堅持「一國兩制、港人治港、 高度自治」的方針,認真貫徹基本法,團結帶領特區政府和 社會各界人士,以扎實有效的工作,讓香港公衆看到新氣象 和新希望。

中央電視台的《新聞聯播》亦報道有關消息,並引述溫家寶的講話,指中央一直全力支持香港發展,今後會根據需要推出相應的政策措施,進一步加強兩地交流和合作,強調只要有利於兩地優勢互補和共同發展,有利於香港長期繁榮穩定的事情,中央政府都會認眞研究,積極促成措施落實。

於赴港澳辦晤王光亞

另外,梁振英今早約九時二十分到達港澳辦,獲港澳辦主任王光亞親自於大門迎接,二人應記者要求合照,隨行的包括候任行政長官辦公室秘書長劉焱、新聞秘書葉潔英等。雙方會面約個半小時,梁振英離開時未有回答記者提問。他下午接受總理溫家寶任命後召開記者會,對有報道指他打算重組政府架構,梁振英表示,早上與王光亞會面時,只是談論到籌組整個政府的一些未來工作安排,並沒有就具體人事方面的討論。



▲國務院總理溫家寶(右)昨在北京中南海紫光閣,向梁振英頒發任命梁振英為香港特別行政區 第四任行政長官的國務院令 新華社

5 特稿

溫總再引《論語》做CY

在講話時旁徵博引早已成為國務院總 理溫家寶獨樹一幟的個人風格。

今次,溫總寄語 CY(梁振英)要清正廉潔時,就引用《論語》,指「政者,正也。子帥以正,孰敢不正?」其釋義是:為政者就要正大光明。你作為官員自己帶頭端正,作出表率,誰人敢不走正道呢?「子帥以正,孰敢不正?」——這個問句與當年溫總勉勵曾蔭權的「仁以為己任,不亦重乎?死而後已,不亦遠乎?」一

樣發人深省。 溫總亦寄語 CY 要「集衆思,廣忠益 」,此句則出自三國時蜀相諸葛亮給同僚和部下的一封公開信——《教與軍師長史參軍掾屬》:「夫參署者,集眾思,廣忠益也。」大意是:集中群眾的意見和智慧,可以收到更大更好的效果。這句名言,被縮寫成成語「集思廣益」,流傳至今。

二〇〇七年,行政長官曾蔭權上京接受任命令時,溫總也是引用《論語》中的「仁以為己任」、「死而後已」勉勵曾蔭權為香港人民的福祉謀利益,為香港的繁榮、穩定、和諧獻出自己的一切,「直到生命的最後一刻」。

▼溫家寶總理(右):「政者,正也。子帥 以正,孰敢不正?」 新華社



各界回應

【本報訊】國務院總理溫家寶向候 任行政長官梁振英頒發委任狀時,提出 期望梁振英能團結各界,消除分歧和矛 盾,又要求從政者要淸廉。有立法會議 員認爲,除了促團結,中央亦希望新一 屆特區政府能夠開創新局面,並維護香 港政府的廉潔形象。

民建聯主席譚耀宗表示,溫總對梁振英的兩點期望體現了中央的精神,亦是香港市民的期望。他說,溫總在與梁振英會面時態度親切,同時又語重心長,指出香港現時存在的問題,很有現實意義。民建聯立法會黨團召集人葉國謙指出,溫總提到要廉潔,是由於內地也十分關注這一問題,近年更將打擊貪腐上升到國家生死存亡的高度。

工聯會立法會議員黃國健認為,溫總所講的團結,不單純指梁營與唐營之間的團結,而是整個社會的團結。他指出,香港社會出現了不同的矛盾,各個階層有不同的利益訴求,中央期望新一屆政府上場後,能夠放下過去的分廉了一個出一些新的成績。溫總亦提及廉潔而發,因為香港近期出現了一系列官員操守問題,包括行政長官曾蔭權被質疑接電調查,早前參選特首的唐英年亦有黃國內理,中央希望未來管治香港的官員在廉潔方面不可鬆懈。

經濟動力召集人林健鋒指出,在行政長官選舉中,由於有兩個建制派候選人,因此出現互相指責和爭拗場面,是選舉文化的一部分,但選舉結束之後,各方就應該將選舉的任何爭拗放下。他指出,香港現在面對國際金融驟變的外部環境,各界一定要團結,應對風高浪急的情形。林健鋒希望,梁振英及其團隊可以加快與工商界的溝通,並在政策實施方面聽取工商界的意見,平衡各方利益。

自由黨主席劉健儀相信,大和解可 以實現,關鍵在於梁振英要聽取各方意 見,她亦希望梁振英能夠致力搞好香港 經濟。至於廉潔問題,劉健儀說,廉潔 是香港的核心價值,得來不易,但近期 出現了「款待門」和許仕仁涉貪案,相 信中央是希望提醒候任特首必須維持廉 潔的政府。她指出,商界都十分關心香 港的廉潔問題,因爲沒有貪腐,才會有 透明和公道的營商環境。

▼梁振英接受海內外媒體採訪

本報記者陳錦輝攝



強調廉正是香港核心價值 梁:願主動接受防賄規限

【本報記者陳錦輝北京十日電】國務院總理 溫家寶今日在會見候任行政長官梁振英時,強調 了團結和廉潔的重要性。梁振英在會見之後接受 傳媒訪問時表示,願意主動接受適用於公務員的 防賄規限,亦會繼續團結各界。

將爭取各方面支持

在保持廉潔方面,梁振英表示,過去在競選期間,他也提出過:願意主動接受現在適用於公務員有關的一些規條的規限。他指出,廉正是香港其中一項重要的核心價值,「無論過去有發生,或者沒有發生一些什麼案件,無論是大的,甚至是小的,即使是防微杜漸,我們也應該做好廉正的工作,這是我一直以來堅持的。」

就大團結的問題,梁振英表示,他在當選後,已馬上展開這方面的工作,過去兩星期已有一定的成效。除了工商界外,政界持不同意見的朋友都是他團結的對象。

另外,他回應最新民調時表示,會繼續努力 爭取各方面的支持和認同,並希望在未來一段 時間,尤其是七月一日之後,能夠爭取大家的信任。

至於香港能怎樣更好地幫助內地企業走向國際,梁振英說,歡迎內地企業利用香港這個平台走出去。香港過去所做的其中一些例子,例如貿易發展局到海外宣傳時,往往是香港跟內地企業組成聯合的團隊,到外面打開市場。

▶在令親席令,院山劉委澳亞任溫頒前切頒儀右副、延員辦和彭寶國梁手國的:理務、凱任聯華總務振,務包國王委國、王辦等理院英出院括務岐員務港光主人

新華社